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Η Σόφια υποδέχθηκε ιερά λείψανα των Αγίων 
Δαυίδ εν Ευβοία και Ιωάννου του Ρώσου (ΦΩΤΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Την ευλογία και πνευματική χαρά να υποδεχθεί τεμάχια των 
ιερών λειψάνων του Οσίου Δαυίδ του εν Ευβοία και του Αγίου 
Ιωάννου του Ρώσου είχε το απόγευμα του Σαββάτου, 24 
Ιανουαρίου 2026, η πρωτεύουσα της Βουλγαρίας, Σόφια. 

Τα ιερά λείψανα κόμισε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χαλκίδος, Ιστιαίας και 
Βορείων Σποράδων κ. Χρυσόστομος και τα υποδέχθηκε ο Πατριάρχης 
Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ. Τον Ποιμενάρχη της Χαλκίδος συνόδευε ο Επίσκοπος 
Σκοπέλου κ. Νικόδημος. 
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Αρχικά η υποδοχή των ιερών λειψάνων έγινε στο παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνας 
και εν συνεχεία εν πομπή μεταφέρθηκαν στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας 
Κυριακής όπου τοποθετήθηκαν στο μέσο του ναού προς ευλογία και προσκύνηση 
του πιστού λαού.



Ακολούθησε η τέλεσε του πανηγυρικού Εσπερινού κατά τον οποίο χοροστάτησε ο 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος.

Στο τέλος της ακολουθίας ο Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ προσφώνησε τον 
Ιεράρχη εκ της Εκκλησίας της Ελλάδος και τη συνοδεία του και τον ευχαρίστησε 
για τη μεγάλη ανταπόκριση που έδειξε στο αίτημα της Τοπικής Εκκλησίας για να 
κομίσει τα ιερά λείψανα.



“Είναι μεγάλη χαρά για εμάς που φέρνετε μαζί σας την ευλογία τόσο μεγάλων 
αγίων – του Αγίου Ιωάννη του Ρώσου και του Αγίου Δαβίδ του εν Ευβοία, οι οποίοι 
έχουν μαρτυρήσει την πίστη τους και μέχρι σήμερα μοιράζουν την ευλογία του 
Θεού βοηθώντας τόσους πολλούς ανθρώπους σε όλο τον κόσμο”, είπε.

Ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στα χαρακτηριστικά των δύο Αγίων ενώ τόνισε ότι 
η αγιότητα του Οσίου Δαυίδ αποτέλεσε το πρότυπο για να οδηγηθεί στον ουράνιο 
στέφανο και ο νεοφανής Άγιος Ιάκωβος ο Τσαλίκης.



“Σας ευχαριστούμε και πάλι για την πρόσκληση, αλλά και για όσα αναφέρατε 
απόψε – για τη ζωή των δύο αγίων, οι οποίοι, όπως όλοι οι άγιοι, ανήκουν σε 
ολόκληρη την Εκκλησία του Χριστού”, ανέφερε ο Μητροπολίτης Χαλκίδος, μεταξύ 
άλλων, στην αντιφώνησή του.

Ο Μητροπολίτης Χρυσόστομος συνέχισε την ομιλία του αναφέροντας ένα θαύμα 
που τελέστηκε από τους Αγίους Δαβίδ και Ιωάννη τον Ρώσο, το οποίο είδε ο ίδιος ο 
Άγιος Ιάκωβος Τσαλίκης, και κατέληξε με τα λόγια: “Από τα βάθη της καρδιάς 
μου, παρακαλώ τον Άγιο Δαβίδ, τον Άγιο Ιωάννη τον Ρώσο και τον Άγιο Ιάκωβο να 
προστατεύσουν τον Πατριάρχη Βουλγαρίας, να του χαρίσουν υγεία και πολλή 
δύναμη για το εξαιρετικά υπεύθυνο έργο του, ώστε να αποτελέσει δύναμη τόσο για 
τον ιερό κλήρο όσο και για ολόκληρο τον ευσεβή λαό”.
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